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	UBND TỈNH LẠNG SƠN
SỞ TÀI CHÍNH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:        /TTr-STC

	Lạng Sơn, ngày       tháng 6 năm 2025


TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa ngân sách các cấp ở địa phương; tỷ lệ phần trăm (%) phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp năm 2022 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND 
ngày 14/7/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh.
 Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025; Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Tài chính kính trình Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa ngân sách các cấp ở địa phương; tỷ lệ phần trăm (%) phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp năm 2022 (Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND) đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của HĐND tỉnh (Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND) như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Cơ sở chính trị, pháp lý

1.1. Cơ sở chính trị


- Kết luận số 137-KL/TW, ngày 28 tháng 3 năm 2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về Đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp: “Kết thúc hoạt động của đơn vị hành chính cấp huyện hiện nay kể từ ngày 01/7/2025 sau khi Hiến pháp năm 2013 (sửa đổi) và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2025 (sửa đổi) có hiệu lực thi hành”.

- Nghị quyết số 60-NQ/TW, ngày 12 tháng 4 năm 2025 của Ban Chấp hành Trung ương tại Hội nghị lần thứ 11 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII đã thông qua một số nội dung cụ thể tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp để hoàn thiện và nâng cao hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả hoạt động tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị trong đó: “Về tổ chức bộ máy chính quyền địa phương 2 cấp: (1) Đồng ý chủ trương tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp: Cấp tỉnh (tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương), cấp xã (xã, phường, đặc khu trực thuộc tỉnh, thành phố); kết thúc hoạt động của đơn vị hành chính cấp huyện từ ngày 01/7/2025 sau khi Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2025 (sửa đổi) có hiệu lực thi hành...”.


Điều 11 Nghị quyết số 190/2025/QH15 ngày 19 tháng 02 năm 2025 của Quốc hội Quy định về xử lý một số vấn đề liên quan đến sắp xếp tổ chức bộ máy nhà nước: 


“Điều 11. Rà soát, xử lý văn bản


1. Việc rà soát, xác định phương án xử lý các văn bản quy phạm pháp luật chịu sự tác động do sắp xếp tổ chức bộ máy nhà nước phải được thực hiện trong thời hạn 03 tháng kể từ ngày Nghị quyết này có hiệu lực thi hành.


2. Cơ quan, người có thẩm quyền phải ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo thẩm quyền hoặc trình cấp có thẩm quyền ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo trình tự, thủ tục rút gọn để xử lý các văn bản chịu sự tác động do sắp xếp tổ chức bộ máy nhà nước, bảo đảm hoàn thành trước ngày 01 tháng 3 năm 2027.


.....”


- Công văn số 393/TTg-PL ngày 05 tháng 4 năm 2025 về việc rà soát và xử lý các văn bản VBQPPL liên quan đến việc sắp xếp, tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp, trong đó yêu cầu: “Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các cấp trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn được giao có trách nhiệm chỉ đạo nghiên cứu, thực hiện xử lý văn bản quy phạm pháp luật do mình ban hành hoặc tham mưu cấp có thẩm quyền ban hành, bảo đảm phù hợp với phương án tổ chức chính quyền địa phương hai cấp và văn bản của cơ quan nhà nước cấp trên…”.

1.2. Căn cứ pháp lý

- Điểm t khoản 1 Điều 15 Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân tỉnh: “t) Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được phân cấp và các nhiệm vụ, quyền hạn khác theo quy định của pháp luật”.

- Điểm c khoản 9 Điều 30 Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân tỉnh: “Quyết định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi cho từng cấp ngân sách ở địa phương...” 

2. Cơ sở thực tiễn 

Thực hiện Kết luận số 137-KL/TW, ngày 28/3/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về Đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp; Nghị quyết số 60-NQ/TW ngày 12/4/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng tại Hội nghị lần thứ 11 khoá XIII; Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 07/4/2025 của Chính phủ ban hành kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp; Nghị quyết số 76/2025/UBTVQH15 ngày 14/4/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025; Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp; với chủ trương không tổ chức chính quyền địa phương cấp huyện, các cơ quan nhà nước cấp huyện sẽ được giải thể (Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cấp huyện…) hoặc sáp nhập theo mô hình khu vực (kiểm sát, tòa án, thuế, thi hành án…).
Ngày 28/4/2025, HĐND tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 19/NQ-HĐND về việc tán thành chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Lạng Sơn năm 2025, theo đó tán thành chủ trương sắp xếp từ 194 đơn vị hành chính cấp xã thành 65 đơn vị. Đồng thời kết thúc hoạt động của đơn vị hành chính cấp huyện kể từ ngày 01/7/2025. 

Hiện nay, tỉnh Lạng Sơn đang thực hiện phân cấp nguồn thu và nhiệm vụ chi ngân sách nhà nước giữa các cấp chính quyền địa phương theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND, được phân chia theo mô hình ba cấp hành chính. Thực hiện chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính và tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp, có hiệu lực từ ngày 01/7/2025, Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND không còn phù hợp, cụ thể:

- Về phân cấp nguồn thu và tỷ lệ phần trăm phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp theo định hướng tại Công văn số 4205/BTC-NSNN ngày 02/4/2025 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn nguyên tắc xử lý tài chính, ngân sách nhà nước khi tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp: “Việc phân chia nguồn thu giữa ngân sách cấp tỉnh và ngân sách cấp xã sau sắp xếp nên giữ ổn định, đảm bảo nguồn thu như các xã trước sắp xếp. Nguồn thu của ngân sách cấp huyện trước sắp xếp chuyển về ngân sách cấp tỉnh để thực hiện”. 

- Về phân cấp nhiệm vụ chi: thực hiện Kết luận số 137-KL/TW ngày 28/3/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về Đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp quy định: “Giữ nguyên các đơn vị sự nghiệp giáo dục, y tế và thực hiện chuyển giao cho chính quyền cấp xã quản lý các trường trung học cơ sở, tiểu học, mầm non, trạm y tế của đơn vị cơ sở mới để bảo đảm công tác chăm sóc sức khoẻ cho người dân ngay tại cơ sở và bảo đảm đủ trường, lớp cho học sinh trên địa bàn cơ sở”. Hiện nay, tại mục 2, chương II, phần 2 phụ lục 01 kèm theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND quy định chi giáo dục trung học cơ sở, trường tiểu học, trường mầm non và chi hoạt động của trạm y tế xã đang thuộc nhiệm vụ chi của ngân sách cấp huyện. 

Do đó cần rà soát các nguồn thu, nhiệm vụ chi do cấp huyện quản lý chuyển về cấp tỉnh và cấp xã để quy định cho phù hợp phạm vi, trách nhiệm, quyền hạn của chính quyền địa phương các cấp.

Tại điểm b, khoản 2.1, mục 2, phần II Công văn số 4205/BTC-NSNN ngày 02/4/2025 của Bộ Tài chính hướng dẫn: 

“Sở Tài chính tham mưu trình Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2025, bao gồm nguồn thu và nhiệm vụ chi giữa ngân sách cấp tỉnh và ngân sách cấp xã, theo hướng: 

(1) .... trường hợp cấp xã sau sắp xếp có khả năng thực hiện những nhiệm vụ của ngân sách cấp huyện trước sắp xếp, căn cứ tình hình thực tế, Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định cho phù hợp.”
Từ các căn cứ pháp lý và thực tiễn nêu trên, việc xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND là cần thiết, đúng thẩm quyền, đảm bảo kịp thời thực hiện lộ trình sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp. 

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích ban hành Nghị quyết

Xây dựng và ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND để phù hợp với quy định và chủ trương của cấp có thẩm quyền về tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp; đảm bảo không có khoảng trống pháp lý, không để gián đoạn công việc, không để bỏ trống địa bàn, lĩnh vực, không để ảnh hưởng đến các hoạt động của cơ quan, đơn vị, tổ chức và người dân.

2. Quan điểm xây dựng Nghị quyết

- Phân định rõ thẩm quyền, trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ giữa các cấp chính quyền địa phương theo nguyên tắc“địa phương quyết, địa phương làm, địa phương chịu trách nhiệm” để phát huy tính chủ động, sáng tạo của chính quyền địa phương các cấp, nhằm khơi thông mọi nguồn lực để địa phương phát triển, góp phần vào sự phát triển chung của tỉnh, của đất nước trong kỷ nguyên mới.

- Việc xây dựng Nghị quyết bảo đảm thực hiện đúng quy định tại Luật Ngân sách nhà nước, chủ trương sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp và các văn bản hướng dẫn có liên quan; tuân thủ đúng thẩm quyền, hình thức, trình tự, thủ tục xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật; trong đó: việc phân chia nguồn thu giữa ngân sách cấp tỉnh và ngân sách cấp xã sau sắp xếp giữ ổn định, đảm bảo nguồn thu như các xã trước sắp xếp. Nguồn thu, nhiệm vụ chi của ngân sách cấp huyện trước sắp xếp chuyển về ngân sách cấp tỉnh để thực hiện; đẩy mạnh phân cấp cho chính quyền địa phương cấp xã theo năng lực và yêu cầu quản lý. Cấp xã chủ yếu thực hiện chính sách từ cấp Trung ương và cấp tỉnh ban hành, tập trung vào các nhiệm vụ phục vụ người dân, trực tiếp giải quyết các vấn đề của cộng đồng dân cư, cung cấp các dịch vụ công cơ bản, thiết yếu cho người dân trên địa bàn.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT

Để kịp thời thực hiện lộ trình sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp theo chủ trương của cấp có thẩm quyền; Ngày 12/5/2025, Sở Tài chính tổ chức cuộc họp xem xét phương án sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND, tham dự có lãnh đạo các cơ quan: Ban Kinh tế ngân sách, Ban Pháp chế - Hội đồng nhân dân tỉnh, Chi cục Thuế Khu vực VI, Kho bạc nhà nước khu vực VI; đại diện Sở Tư pháp, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; phòng Tài chính Kế hoạch thành phố. Sau khi thảo luận, cuộc họp đã thống nhất rà soát, xem xét sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND.

Sở Tài chính đã ban hành công văn số 2060/STC-QLNS ngày 13/05/2025 về việc dự kiến phương án phân cấp quản lý lĩnh vực ngành phụ trách khi thực hiện chính quyền địa phương 02 cấp đề nghị các sở, ban, ngành tỉnh và ủy ban nhân dân các huyện thành phố dự kiến, đề xuất phương án chuyển nhiệm vụ chi do cấp huyện quản lý về nhiệm vụ chi ngân sách cấp tỉnh, ngân sách cấp xã. 

Trên cơ sở ý kiến của các cơ quan, đồng thời rà soát, xem xét các quy định hiện hành và tình hình thực tế, Sở Tài chính đã ban hành Tờ trình số 172/TTr-STC ngày 19/5/2025 trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh đăng ký xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND.

Thực hiện Thông báo số 671/TB-HĐND ngày 31 tháng 5 năm 2025 về ý kiến của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chấp thuận xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND; Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 1068/UBND-KTTH ngày 02 tháng 6 năm 2025 về việc xây dựng Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND trong đó giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu xây dựng dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND theo đúng trình tự, thủ tục quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025 và Nghị định số 78/2025/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
Ngày …./2025, Sở Tài chính đã thành lập Tổ soạn thảo dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh.

Ngày …../2025, Sở Tài chính đã ban hành Công văn số ….. đề nghị các sở, ngành, cơ quan có liên quan góp ý đối với hồ sơ dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh. Ngày ….., Sở Tài chính đã ban hành Tờ trình số     /TTr-STC  gửi Sở Tư pháp thẩm định hồ sơ dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh. Ngày .../2025, Sở Tư pháp đã có Báo cáo số .../BC-STP thẩm định ...... Sở Tài chính đã tiếp thu, giải trình, hoàn thiện hồ sơ dự thảo Nghị quyết theo ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số ..../BC-STC, ngày ..../2025 báo cáo tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm định dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh.
Trên cơ sở ý kiến của các cơ quan, đơn vị liên quan, Sở Tài chính đã tổng hợp, nghiên cứu và tiếp thu, chỉnh sửa dự thảo Nghị quyết để trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét.

IV. BỐ CỤC, NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng

1.1. Phạm vi điều chỉnh


Nghị quyết này quy định sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa ngân sách các cấp ở địa phương; tỷ lệ phần trăm (%) phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp năm 2022 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

1.2. Đối tượng áp dụng

Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, UBND các xã, phường và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến lập, phân bổ, chấp hành dự toán thu, chi ngân sách nhà nước.

2. Bố cục của dự thảo Nghị quyết

Dự thảo Nghị quyết gồm có 4 Điều, gồm:

Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của các phụ lục kèm theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa ngân sách các cấp ở địa phương; tỷ lệ phần trăm (%) phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp năm 2022 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

Điều 2. Thay thế, bãi bỏ một số cụm từ, điểm của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND và một số cụm từ, nội dung của Phụ lục 01 kèm theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND

Điều 3. Tổ chức thực hiện
Điều 4. Điều khoản thi hành

3. Nội dung cơ bản
3.1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của các phụ lục kèm theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa ngân sách các cấp ở địa phương; tỷ lệ phần trăm (%) phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp năm 2022 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

3.1.1. Sửa đổi, bổ sung một số nội dung quy định của Phụ lục số 01 ban hành kèm theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND, như sau:

a) Sửa đổi điểm 1.2 khoản 1 mục I phần I như sau: “1.2. Thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế tài nguyên, thuế tiêu thụ đặc biệt thu từ khu vực công thương nghiệp, dịch vụ ngoài quốc doanh do cơ quan thuế thu nộp; Thuế giá trị gia tăng từ khu vực công thương nghiệp, dịch vụ ngoài quốc doanh do phường thu nộp”.

b) Sửa đổi điểm 1.4 khoản 1 mục I phần I như sau: “Thuế thu nhập cá nhân”.

c) Sửa đổi điểm 1.8 khoản 1 mục I phần I đã được sửa đổi, bổ sung tại điểm a khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND như sau: “1.8. Thu tiền sử dụng đất”.

d) Sửa đổi điểm 1.11 khoản 1 mục I phần I như sau: “1.11. Tiền thuê mặt đất, mặt nước”.

đ) Bổ sung điểm 1.26 khoản 1 mục I phần I như sau:

1.26. Lệ phí trước bạ (trừ lệ phí trước bạ nhà đất).”.

e) Sửa đổi điểm 2.1 khoản 2 mục III phần I đã được sửa đổi, bổ sung tại điểm d khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND như sau: “2.1. Thuế giá trị gia tăng từ khu vực công thương nghiệp, dịch vụ ngoài quốc doanh do các xã nộp; thuế tài nguyên, thuế tiêu thụ đắc biệt thu từ khu vực công thương nghiệp, dịch vụ ngoài quốc doanh do các xã, phường nộp”.

g) Bổ sung điểm 1.4 khoản 1 mục I phần II như sau:

“1.4. Chuyển các nhiệm vụ chi đầu tư cho các chương trình, nhiệm vụ, dự án,kế hoạch đầu tư công do cấp tỉnh quyết định chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư do cấp huyện cũ (trước khi sắp xếp bỏ mô hình cấp huyện) quản lý về nhiệm vụ chi ngân sách cấp tỉnh”. 

h) Bổ sung điểm 2.13 khoản 2 mục I phần II như sau:

“2.13. Chuyển các nhiệm vụ chi do cấp huyện cũ (trước khi sắp xếp bỏ mô hình cấp huyện) quản lý về nhiệm vụ chi ngân sách cấp tỉnh, gồm: 

Sự nghiệp giáo dục - đào tạo và dạy nghề: chi giáo dục thường xuyên, hướng nghiệp và đào tạo nghề.

Sự nghiệp y tế: hoạt động y tế dự phòng, khám bệnh, chữa bệnh, phục hồi chức năng, an toàn thực phẩm, dân số và các dịch vụ y tế khác của trung tâm y tế (không bao gồm các hoạt động của trạm y tế cấp xã, phòng khám đa khoa khu vực). Chi đóng bảo hiểm y tế cho các đối tượng theo Luật bảo hiểm y tế.

Các hoạt động kinh tế:

- Sự nghiệp giao thông: Chi sửa chữa thường xuyên đường liên xã, đường đô thị.

- Chi kiến thiết thị chính: Hệ thống cấp thoát nước.

- Sự nghiệp tài nguyên: đo đạc địa giới hành chính.”.

i) Bổ sung điểm 1.4 khoản 1 mục III phần II như sau:

“1.4. Chuyển các nhiệm vụ chi đầu tư phát triển do cấp huyện cũ (trước khi sắp xếp bỏ mô hình cấp huyện) quản lý về nhiệm vụ chi ngân sách cấp xã (trừ các nhiệm vụ chi nêu tại điểm 1.4, khoản 1, mục I, phần II”. 

k) Bổ sung điểm 2.13 khoản 2 mục III phần II như sau:

“2.13. Chuyển các nhiệm vụ chi thường xuyên do cấp huyện cũ (trước khi sắp xếp bỏ mô hình cấp huyện) quản lý về nhiệm vụ chi ngân sách cấp xã (trừ các nhiệm vụ chi nêu tại điểm 2.13, khoản 2, mục I, phần II”.

3.1.2. Sửa đổi, bổ sung Phụ lục 02 tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa các cấp ngân sách địa phương năm 2022 đã được sửa đổi, bổ sung một số khoản tại khoản 3 Điều 1 Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND (chi tiết tại Biểu kèm theo Nghị quyết này).

3.2. Thay thế, bãi bỏ một số cụm từ, điểm của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND và một số cụm từ, nội dung của Phụ lục 01 kèm theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND

3.2.1. Thay thế, bãi bỏ một số cụm từ, điểm của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND

a) Thay thế cụm từ “Ngân sách cấp huyện” bằng cụm từ “Ngân sách cấp xã” tại điểm c khoản 3 Điều 1.

b) Bãi bỏ cụm từ “Ngân sách cấp huyện” tại điểm e khoản 3 Điều 1.

c) Bãi bỏ điểm g, khoản 3, Điều 1.

3.2.2. Thay thế, bãi bỏ một số cụm từ, nội dung quy định của phụ lục 01 kèm theo Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND

a) Thay thế cụm từ “Cục Thuế” bằng cụm từ “Cơ quan Thuế” tại điểm 1.7 khoản 1 mục I phần I  đã được sửa đổi, bổ sung tại điểm a khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND.

b) Thay thế cụm từ “Ngân sách cấp huyện” bằng cụm từ “Ngân sách cấp tỉnh” tại khoản 3 mục II phần I và khoản 1 mục III phần I.

c) Thay thế cụm từ “Ngân sách huyện” bằng cụm từ “Ngân sách  tỉnh” tại điểm 2.14 khoản 2 mục III phần I.

d) Thay thế cụm từ “Ủy ban nhân dân huyện, thành phố” bằng cụm từ “Ủy ban nhân dân tỉnh ” tại điểm 1.1, khoản 1, mục III, phần II. 

e) Bãi bỏ khoản 2 mục I phần I đã được sửa đổi, bổ sung tại điểm b khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND; khoản 1, khoản 2 mục II phần I đã được sửa đổi, bổ sung tại điểm c khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND; mục II, phần II.

g) Bãi bỏ cụm từ “thị trấn” tại điểm 2.2, 2.3 khoản 2 mục III phần I.

3.3. Tổ chức thực hiện
3.3.1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết; báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh kết quả thực hiện theo quy định. 

3.3.2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

3.4. Điều khoản thi hành

3.4.1. Nghị quyết này có hiệu lực từ ngày 01 tháng 7 năm 2025.

3.4.2. Trong thời gian Hội đồng nhân dân tỉnh chưa tổ chức kỳ họp, trường hợp có phát sinh quy định mới về nhiệm vụ chi của ngân sách cấp xã theo hướng dẫn của Trung ương, Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung giao chi cho ngân sách cấp xã, báo cáo tại kỳ họp Hội đồng nhân dân gần nhất.
V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH NGHỊ QUYẾT VÀ THỜI GIAN TRÌNH THÔNG QUA
1. Nguồn thu được hưởng theo phân cấp của ngân sách địa phương, thu bổ sung cân đối từ ngân sách trung ương cho địa phương. 

2. Hồ sơ dự thảo Nghị quyết trình HĐND tỉnh xem xét, thông qua tại kỳ họp chuyên đề tháng 6 năm 2025 của HĐND tỉnh khóa XVII.

VI. NHỮNG VẤN ĐỀ CẦN XIN Ý KIẾN
Thực hiện chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính và tổ chức chính quyền địa phương hai cấp, có hiệu lực từ ngày 01/7/2025. Các quy định về nguồn thu, nhiệm vụ chi, tỷ lệ phần trăm phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp về cơ bản đã được sửa đổi, bổ sung theo định hướng của trung ương và phù hợp với tình hình thực tế. Tuy nhiên, các văn bản quy phạm pháp luật của trung ương về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương theo mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp trong các lĩnh vực quản lý nhà nước mới đang trong quá trình xem xét, sửa đổi theo lộ trình sửa đổi Hiến pháp, Luật Tổ chức chính quyền địa phương, chưa được ban hành chính thức. Do đó Sở Tài chính bổ sung quy định tại điều khoản thi hành: “Trong thời gian Hội đồng nhân dân tỉnh chưa tổ chức kỳ họp, trường hợp có phát sinh quy định mới về nhiệm vụ chi của ngân sách cấp xã theo hướng dẫn của Trung ương, Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung giao chi cho ngân sách cấp xã, báo cáo tại kỳ họp Hội đồng nhân dân gần nhất” để khi phát sinh quy định mới về nhiệm vụ chi của ngân sách cấp xã theo hướng dẫn của Trung ương có thể tổ chức, triển khai hướng dẫn thực hiện kịp thời.
Trên đây là Tờ trình dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 19/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 của HĐND tỉnh về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa ngân sách các cấp ở địa phương; tỷ lệ phần trăm (%) phân chia khoản thu giữa ngân sách các cấp năm 2022 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 12/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của HĐND tỉnh, Sở Tài chính kính trình UBND xem xét, quyết định./. 
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