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THUYẾT MINH NỘI DUNG CƠ BẢN TRÌNH UBND TỈNH

(Kèm theo Tờ trình số        /TTr-STC ngày   /7/2025 của Sở Tài chính)
I. SO SÁNH NỘI DUNG THAY ĐỔI TẠI QUYẾT ĐỊNH SỐ 15/2025/QĐ-TTg

(Theo biểu so sánh kèm theo)

II. THUYẾT MINH NỘI DUNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH

1. Những nội dung kế thừa Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 18/01/2023 của UBND tỉnh

Kế thừa danh mục tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc thiết bị còn phù hợp với tình hình thực tiễn của các cơ quan, tổ chức, đơn vị.
2. Những nội dung sửa đổi, bổ sung so với Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 18/01/2023 của UBND tỉnh
2.1. Phạm vi điều chỉnh

Bổ sung nội dung quy định phân cấp thẩm quyền trong quản lý tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn như sau: 
- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của UBND tỉnh tự quyết định bổ sung số lượng máy móc, thiết bị phục vụ công tác các chức danh hoặc bổ sung các loại máy móc, thiết bị phục vụ công tác các chức danh khác ngoài các máy móc, thiết bị đã quy định tại khoản 1 Điều 4 Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14 tháng 6 năm 2025 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị để phục vụ Chính phủ điện tử, số hóa, khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và nhiệm vụ được giao.
- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của UBND tỉnh tự quyết định điều chỉnh mức giá cao hơn từ trên 15% đến không quá 30% so với mức giá quy định tại Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14 tháng 6 năm 2025 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị.

2.2. Đối tượng áp dụng

Theo quy định tại Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14/6/2025 của Thủ tướng Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền năm 2025, UBND tỉnh quyết định phân cấp thẩm quyền và quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của Ủy ban nhân dân tỉnh (trừ đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm chi thường xuyên và chi đầu tư).
UBND tỉnh không quyết định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị của các cơ quan, đơn vị của Đảng, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (bao gồm tổ chức chính trị - xã hội), đồng thời không thực hiện thủ tục xin ý kiến thống nhất của Thường trực Hội đồng nhân dân cùng cấp trước khi quyết định các nội dung có liên quan.
2.3. Về tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng

2.3.1. Căn cứ sửa đổi, bổ sung, hủy bỏ tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng

- Khoản 5 Điều 6 Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14/6/2025 quy định: 

“5. Việc quy định và quyết định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng quy định tại khoản 2, khoản 3 Điều này được áp dụng đối với máy móc, thiết bị đủ tiêu chuẩn tài sản cố định theo quy định của chế độ quản lý, tính hao mòn tài sản cố định tại cơ quan, tổ chức, đơn vị.
Đối với máy móc, thiết bị chuyên dùng không đủ điều kiện tiêu chuẩn tài sản cố định thì Thủ trưởng cơ quan, tổ chức, đơn vị quyết định trang bị các loại máy móc, thiết bị này.”
- Khoản 2 Điều 3 Thông tư số 23/2023/TT-BTC ngày 25/4/2023 của Bộ Tài chính hướng dẫn chế độ quản lý, tính hao mòn, khấu hao tài sản cố định tại cơ quan, tổ chức, đơn vị và tài sản cố định do Nhà nước giao cho doanh nghiệp quản lý không tính thành phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp, quy định: 
“2. Tài sản quy định tại khoản 1 Điều này (trừ tài sản quy định tại khoản 3 Điều này) được xác định là tài sản cố định khi thỏa mãn đồng thời 02 tiêu chuẩn sau đây:
a) Có thời gian sử dụng từ 01 (một) năm trở lên.
b) Có nguyên giá từ 10.000.000 đồng (mười triệu đồng) trở lên.”. 
- Theo quy định tại điểm a khoản 3 Điều 6 Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14/6/2025 của Thủ tướng Chính phủ thực hiện theo quy định của pháp luật chuyên ngành hoặc do Thủ trưởng cơ quan, tổ chức, đơn vị tự xác định trên cơ sở phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, tính chất công việc. Do vậy UBND tỉnh không quyết định tiêu chuẩn, định mức sử dụng của loại máy móc, thiết bị chuyên dùng này.

2.3.2. Nội dung quy định về tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng

a) Rà soát đưa ra khỏi tiêu chuẩn, định mức máy móc, thiết bị chuyên dùng do UBND tỉnh quyết định, gồm:

- Danh mục máy móc, thiết bị chuyên dùng là máy móc, thiết bị có yêu cầu về tính năng, dung lượng, cấu hình và mức giá cao hơn máy móc, thiết bị phục vụ công tác các chức danh đã được quy định tại Phụ lục ban hành kèm theo Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14/6/2025 của Thủ tướng Chính phủ.
Theo quy định tại điểm a khoản 3 Điều 6 Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14/6/2025 của Thủ tướng Chính phủ thực hiện theo quy định của pháp luật chuyên ngành hoặc do Thủ trưởng cơ quan, tổ chức, đơn vị tự xác định trên cơ sở phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, tính chất công việc. Do vậy UBND tỉnh không quyết định tiêu chuẩn, định mức sử dụng của loại máy móc, thiết bị chuyên dùng này.

Sở Tài chính rà soát để đưa ra khỏi dự thảo các loại máy móc, thiết bị nêu trên. Ví dụ: Máy tính cấu hình cao; Máy in cấu hình cao, máy in A0, A3; Máy in màu; Máy in bìa tài liệu; Máy scan tài liệu,…

- Loại máy móc, thiết bị chuyên dùng quy định tại Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 18/01/2023 của UBND tỉnh nay thuộc danh mục máy móc, thiết bị dùng chung tại cơ quan, tổ chức, đơn vị theo quy định tại điểm b khoản 1 Điều 5 Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14/6/2025 của Thủ tướng Chính phủ, Sở Tài chính rà soát để đưa ra khỏi dự thảo các loại máy móc, thiết bị nêu trên.
Ví dụ: Máy ảnh kỹ thuật số, máy quay phim phục vụ hoạt động hành chính của cơ quan, tổ chức, đơn vị không thuộc lĩnh vực văn hóa, thông tin.
- Bỏ danh mục máy móc, thiết bị của cơ quan, đơn vị của Đảng; máy móc, thiết bị của tổ chức thuộc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn do không thuộc thẩm quyền quyết định của UBND tỉnh.
b) Sửa đổi, bổ sung tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng máy móc, thiết bị phục vụ công tác bảo vệ bí mật nhà nước theo nhu cầu sử dụng thực tiễn nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, cụ thể:

- Cơ quan, đơn vị, tổ chức cấp tỉnh: Đề xuất quy định số lượng máy tính và máy in phục vụ soạn thảo văn bản mật theo số lượng bộ phận/ phòng chuyên môn: 01 bộ hoặc chiếc máy tính và máy in trên 01 bộ phận/ phòng chuyên môn.
- Đơn vị trực thuộc cơ quan, đơn vị, tổ chức cấp tỉnh (trừ đơn vị sự nghiệp thuộc lĩnh vực y tế, giáo dục và đào tạo): 02 bộ hoặc chiếc máy tính và máy in trên 01 đơn vị.

- UBND xã, phường: 04 bộ hoặc chiếc máy tính và máy in trên 01 xã, phường do tại các xã, phường có 03 phòng chuyên môn (Văn phòng, phòng Kinh tế, phòng Văn hóa - xã hội) và 01 Trung tâm phục vụ hành chính công.

c) Bổ sung mới quy định về máy móc, thiết bị cho phòng tiếp dân, bộ phận một cửa tại Phụ lục số 02.
- Máy móc, thiết bị chuyên dùng tại phòng tiếp công dân: Quy định trên cơ sở tổng hợp đề xuất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, gồm: Máy ghi âm, máy ảnh, máy quay phim.
- Máy móc, thiết bị chuyên dùng tại bộ phận một cửa: Quy định trên cơ sở tổng hợp đề xuất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị và theo quy định tại Nghị định số 118/2025/NĐ-CP ngày 09/6/2025 của Chính phủ quy định nhiều loại máy móc, thiết bị phục vụ hoạt động của bộ phận một cửa và Công văn số 5621/VPCP-KSTT của Văn phòng Chính phủ về việc tổ chức Trung tâm Phục vụ hành chính công cấp tỉnh, cấp xã.
d) Danh mục tiêu chuẩn, định mức máy móc, thiết bị chuyên dùng phục vụ nhiệm vụ đặc thù theo lĩnh vực của cơ quan, tổ chức, đơn vị cấp tỉnh: 
- Kế thừa nguyên trạng theo quy định tại Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 18/01/2023 của UBND tỉnh, gồm:
+ Danh mục máy móc, thiết bị lĩnh vực xây dựng: 39 danh mục.

+ Danh mục máy móc, thiết bị lĩnh vực khoa học và công nghệ: 155 danh mục.

+ Danh mục máy móc, thiết bị lĩnh vực thông tin và truyền thông: 09 danh mục.

+ Danh mục máy móc, thiết bị lĩnh vực nông nghiệp và môi trường: 210 danh mục.
+ Danh mục máy móc, thiết bị lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch: 105 danh mục.
+ Lĩnh vực khác: 50 danh mục.
- Bổ sung, thay đổi tiêu chuẩn, định mức máy móc, thiết bị chuyên dùng theo đề nghị của các cơ quan, đơn vị:

+ Chi cục kiểm lâm: 

(i) Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 01 bộ “Loa lưu động” cho Văn phòng Chi cục Kiểm lâm và các Hạt kiểm lâm.

Mục đích sử dụng: dùng trong công tác tuyên truyền lưu động nội dung quản lý, bảo vệ rừng trên các tuyến đường tại các xã, đặc biệt trong những tháng khô hanh dễ xảy ra cháy rừng, tại các khu vực trọng điểm hay xảy ra phá rừng, lấn chiếm đất rừng,... phương tiên hỗ trợ trong công tác tuyên truyền, tập huấn, trong việc diễn tập pcccr,....

(ii) Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 01 “Súng thuốc mê (Súng gây mê)” cho Văn phòng Chi cục Kiểm lâm và các Hạt kiểm lâm.

Mục đích sử dụng: nhằm hạn chế, ngăn chặn người có hành vi vi phạm pháp luật chống trả, trốn chạy; bảo vệ người thi hành công vụ, người thực hiện nhiệm vụ; hoặc cần thiết để cứu hộ động vật hoang dã bị thương hoặc mắc bẫy, di chuyển động vật hoang dã ra khỏi khu dân cư đảm bảo an toàn cho con người và chính động vật.... Việc trang bị đảm bảo phù hợp quy định của Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ số 14/2017/QH14 và Thông tư số 17/2018/TT-BCA của Bộ trưởng Bộ Công an quy định về trang bị vũ khí, vật liệu nổ quân dụng, công cụ hỗ trợ.

+ Bảo tàng tỉnh:

Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 03 chiếc “Thiết bị lưu dữ liệu HDD 16TB 3.5”. Mục đích sử dụng: Thiết bị lưu dữ liệu phục vụ chức năng sưu tầm hiện vật, ảnh, tư liệu, tài liệu phục vụ hoạt động triển lãm, tuyên truyền di sản văn hóa của tỉnh. 
+ Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu thể thao:

Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 02 bộ “Bộ tạ tập thể lực”. Mục đích sử dụng: Phục vụ công tác tập luyện của vận động viên môn cử tạ.

+ Thư viện tỉnh:

Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 06 chiếc “Máy hút ẩm”. Mục đích sử dụng: Hút ẩm tại các kho sách để bảo quản sách tránh ẩm mốc, hư hỏng khi thời tiết mùa nồm ẩm.
+ Đoàn Nghệ thuật dân tộc tỉnh

Điều chỉnh tăng, giảm định mức sử dụng của các máy móc, thiết bị: Bộ tăng âm; Loa nén 30-40W; Bộ xử lý tín hiệu (Âm thanh + Ánh sáng); Bàn điều khiển ánh sáng sân khấu; Giàn không gian lắm hệ thống đèn sân khấu 400m2; Nhạc cụ điện tử; Nhạc cụ dân tộc.
+ Trung tâm Văn hóa tỉnh:

(i) Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 01 bộ “Thiết bị âm thanh, ánh sáng tuyên truyền lưu động bao gồm: Bàn trộn âm thanh kỹ thuật số 16 kênh 1, loa JBL liền công suất,6 loa Full, 2 loa Sup (khoảng 2000W công suất phục vụ 300 - 400 khách), 2 loa Monitor liền công suất, tủ máy để nguồn điện, bàn điều khiển ánh sáng 1, ánh sáng đèn Led mầu và đèn COB vàng nắng khoảng 16 bóng, chân đèn, chân mic, máy tính sách tay, microphone 8 mic hát, microphone kịch cài tai 4 cái, thiết bị phụ trợ khác trong hệ thống (dây loa, dây điện, đây tín hiệu, ổ cắm điện)”. Mục đích sử dụng: Phục vụ hoạt động tuyên truyền lưu động.

(ii) Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 01 bộ “Thiết bị âm thanh, ánh sáng, dàn không gian, màn hình led ngoài trời công suất lớn phục vụ hoạt động biểu diễn nghệ thuật quần chúng ngoài trời: Bàn trộn âm thanh kỹ thuật số 48 kênh 1, loa JBL liền công suất (  khoảng 15.000W công suất phục vụ khoảng <1000 khách ), loa Monitor liền công suất, cap Link lên sân khấu, tủ máy để nguồn điện, bàn điều khiển ánh sáng kỹ thuật số 1, ánh sáng đèn Led sân khấu, đèn kỹ sảo, đèn hiệu ứng laze, chân đèn, chân mic, máy tính sách tay 2, microphone16 mic hát, 2 máy tạo khói 3000W, trọn bộ màn hình Led giữa sân khấu 80m2, màn hình cánh 2 bên mỗi bên 30m2,giàn không gian để lắp đặt toàn bộ hệ thống âm thanh, ánh sáng, màn hình led, dây điện tải 3 pha 100m thiết bị phụ trợ khác trong hệ thống (dây loa, dây điện, đây tín hiệu, ổ cắm điện)”. Mục đích sử dụng: Phục vụ các hoạt động tổ chức biểu diễn nghệ thuật quần chúng ngoài trời.
(iii) Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng 02 chiếc “Máy quay phim cầm tay DJI OSMO Pocket 3”; 01 chiếc “Máy ảnh”; 01 chiếc “Máy chiếu Panasonic PT -VX 610” phục vụ hoạt động quay, dựng phim của Phòng Nghiệp vụ Điện ảnh và truyền thông thuộc Trung tâm Văn hóa tỉnh.

(iv) Điều chỉnh tăng định mức sử dụng từ 09 bộ thành 10 bộ “Bộ thiết bị máy chiếu phim lưu động của các Tổ Chiếu bóng lưu động bao gồm: Máy chiếu video, Đầu phát, máy vi tính cấu hình cao; máy tăng âm, loa thùng, loa nén (kèm theo giá đỡ) Miccro, màn ảnh, Máy nổ phát điện, Giá để thiết bị khi chiếu phim, Thiết bị phụ trợ khác trong hệ thống ( dây loa, ổ cắm điện, ổ cứng ngoài, dây buộc màn hình)” tại Rạp chiếu phim Đông Kinh.

(v) Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng các loại máy móc, thiết bị: Thiết bị xử lý và khuyếch đại âm thanh (vang số, cục đẩy công suất); Máy in bạt; Bộ trộn hình Livestream trực tiếp trên mạng xã hội; Đèn sân khấu led 54 bóng 7 màu; Đèn sân khấu Parled 200W COBLED ánh vàng; Đèn hắt sân khấu 400w cho các đội Văn hóa, Thể thao và Truyền thông khu vực (10 đội) (trước đây là Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông các huyện, thành phố).

+ Sở Giáo dục và Đào tạo 

Điều chỉnh tăng định mức sử dụng đối với “Máy xếp trang” từ 02 chiếc lên 04 chiếc để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

+ Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh: 
Giữ nguyên tiêu chuẩn, định mức của Trung tâm phát triển quỹ đất huyện, thành phố trước đây chuyển sang thành tiêu chuẩn định mức sử dụng của Chi nhánh Trung tâm phát triển quỹ đất khu vực

Bổ sung mới tiêu chuẩn, định mức sử dụng đối với các loại máy móc, thiết bị: Bộ máy đo thủy chuẩn; Bộ phương tiện đo định vị bằng vệ tinh; Máy đếm tiền.
 đ) Danh mục tiêu chuẩn, định mức máy móc, thiết bị chuyên dùng phục vụ nhiệm vụ đặc thù theo lĩnh vực của xã, phường

- Đối với máy móc, thiết bị phục vụ quản lý của các phòng chuyên môn thuộc UBND xã, phường: Quy định chung cho tất cả các xã, phường, trong đó có một số danh mục máy móc, thiết bị chuyên dùng áp dụng theo tiêu chuẩn, định mức máy móc, thiết bị chuyên dùng của phòng chuyên môn thuộc UBND huyện, thành phố trước sắp xếp.
- Đối với xuồng máy (do Ban chỉ đạo phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn các huyện, thành phố cũ quản lý) và Cân kiểm tra tải trọng xe cơ giới xách tay (do phòng Kinh tế hạ tầng huyện, thành phố cũ quản lý): Quy định riêng cho các xã, phường quản lý địa bàn trung tâm của huyện, thành phố cũ.

- Tiêu chuẩn, định mức máy móc, thiết bị chuyên dùng của Trung tâm Dịch vụ công ích: Áp dụng riêng đối với đơn vị hành chính phường, nội dung quy định thống nhất với danh mục máy móc, thiết bị của Đội Văn hóa, Thể thao và Truyền thông khu vực (10 đội) thuộc Trung tâm Văn hóa tỉnh thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

e) Sắp xếp lại tiêu chuẩn, định mức theo cơ quan, tổ chức, đơn vị sau sắp xếp tổ chức bộ máy.
- Sắp xếp lại danh mục máy móc, thiết bị phục vụ công tác thanh tra chuyên ngành giao thông thuộc định mức sử dụng của Thanh tra tỉnh theo mô hình tổ chức bộ máy sau sắp xếp.

- Sắp xếp lại danh mục máy móc, thiết bị phục vụ Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông các huyện, thành phố trước đây thành Đội Văn hóa, Thể thao và Truyền thông khu vực (10 đội) thuộc Trung tâm Văn hóa tỉnh thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

- Sắp xếp lại danh mục máy móc, thiết bị chuyên dùng của Trung tâm Phát triển quỹ đất các huyện, thành phố trước đây thành danh mục máy móc, thiết bị chuyên dùng  của Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất khu vực trực thuộc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh.
BIỂU SO SÁNH NỘI DUNG THAY ĐỔI TẠI QUYẾT ĐỊNH SỐ 15/2025/QĐ-TTg
	Nội dung
	Quyết định số 15/2025/QĐ-TTg ngày 14/6/2025 
	Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017

	Thẩm quyền bổ sung số lượng và loại máy móc, thiết bị phục vụ công tác chức danh (trước đây gọi là máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến) 
	Điểm đ khoản 3 Điều 4 quy định: “Trường hợp cần thiết bổ sung số lượng máy móc, thiết bị phục vụ công tác chức danh thuộc địa phương được quy định tại Mục A Phụ lục II ban hành kèm theo Quyết định này hoặc bổ sung các loại máy móc, thiết bị khác ngoài các máy móc, thiết bị đã được quy định tại Mục A Phụ lục II ban hành kèm theo Quyết định này, UBND tỉnh quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật khác có liên quan đối với các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc địa phương (trừ cơ quan, đơn vị của Đảng ở địa phương và đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm chi thường xuyên và chi đầu tư)”.
	Khoản 5 Điều 5 quy định: “Ngoài máy móc, thiết bị quy định tại các Phụ lục I, II, III và IV ban hành kèm theo Quyết định này, cơ quan, người có thẩm quyền quyết định giao, đầu tư, mua sắm, điều chuyển, thuê theo quy định của pháp luật quyết định việc trang bị máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến cần thiết khác phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, tính chất công việc, nhu cầu sử dụng và khả năng nguồn kinh phí được phép sử dụng, bảo đảm tiết kiệm, hiệu quả.”

	Thẩm quyền điều chỉnh mức giá của máy móc, thiết bị phục vụ công tác chức danh (trước đây gọi là máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến)
	Khoản 4 Điều 4 quy định: “4. Trường hợp cần thiết phải điều chỉnh mức giá máy móc, thiết bị quy định tại khoản 1 Điều này, việc điều chỉnh mức giá được quy định như sau:

a) Thủ trưởng cơ quan, tổ chức, đơn vị quyết định trong trường hợp điều chỉnh mức giá cao hơn không quá 15% so với mức giá quy định tại khoản 1 Điều này;

b) Chánh Văn phòng Trung ương Đảng, Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan trung ương, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ban Thường vụ tỉnh ủy, thành ủy, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định trong trường hợp điều chỉnh mức giá cao hơn từ trên 15% đến không quá 30% so với mức giá quy định tại khoản 1 Điều này.”
	Điều 6 quy định: “1. Trường hợp giá máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến có biến động tăng, việc điều chỉnh mức giá được quy định như sau:

a) Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, cơ quan khác ở trung ương (sau đây gọi là bộ, cơ quan trung ương), Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh xem xét, quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định đối với trường hợp giá mua máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến của cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý cao hơn không quá 10% so với mức giá quy định tại Quyết định này;

b) Trường hợp cần thiết trang bị máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến có giá cao hơn từ trên 10% đến không quá 20% so với mức giá quy định tại Quyết định này, Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan trung ương quyết định sau khi có ý kiến thống nhất bằng văn bản của Bộ Tài chính; Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định sau khi có ý kiến thống nhất bằng văn bản của Thường trực Hội đồng nhân dân cùng cấp.
2. Khi giá máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến trên thị trường tăng, giảm trên 20% so với các mức giá quy định tại Quyết định này, Bộ trưởng Bộ Tài chính báo cáo Thủ tướng Chính phủ quyết định sửa đổi, bổ sung cho phù hợp.”

	Tiêu chuẩn máy móc, thiết bị chuyên dùng 
	Loại máy móc, thiết bị chuyên dùng (ngoài lĩnh vực y tế, giáo dục và đào tạo) (điểm a khoản 3 Điều 6):

- Máy móc, thiết bị chuyên dùng quy định tại khoản này là máy móc, thiết bị quy định tại Phụ lục I, Phụ lục II ban hành kèm theo Quyết định này nhưng có yêu cầu về tính năng, dung lượng, cấu hình và mức giá cao hơn theo quy định của pháp luật chuyên ngành hoặc do Thủ trưởng cơ quan, tổ chức, đơn vị tự xác định trên cơ sở phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, tính chất công việc;

- Máy móc, thiết bị phục vụ công tác bí mật nhà nước; 

- Máy móc, thiết bị trang bị cho phòng tiếp dân, bộ phận một cửa; 

- Máy móc, thiết bị khác phục vụ nhiệm vụ đặc thù của cơ quan, tổ chức, đơn vị.
	Loại máy móc, thiết bị chuyên dùng (ngoài lĩnh vực y tế, giáo dục và đào tạo) (điểm a khoản 1 Điều 8):

- Máy móc, thiết bị chuyên dùng, trừ máy móc thiết bị quy định tại khoản 2 Điều này là máy móc, thiết bị có yêu cầu về tính năng, dung lượng, cấu hình cao hơn máy móc, thiết bị văn phòng phổ biến.

- Máy móc, thiết bị khác phục vụ nhiệm vụ đặc thù của cơ quan, tổ chức, đơn vị.



	
	Thẩm quyền quyết định (điểm b khoản 3 Điều 6):

“b) Cơ quan, người có thẩm quyền quy định tại khoản 3 Điều 4 Quyết định này quyết định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị quy định tại khoản 3 Điều 4 Quyết định này.”
	Thẩm quyền quyết định (điểm b khoản 1 Điều 8):

“b) … Ủy ban nhân dân cấp tỉnh sau khi có ý kiến thống nhất bằng văn bản của Thường trực Hội đồng nhân dân cùng cấp, ban hành hoặc phân cấp thẩm quyền ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng (chủng loại, số lượng) của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý; người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm chi thường xuyên và chi đầu tư ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng tại đơn vị.”


